

## СТАНОВИЩЕ

от проф. дн Димитър Веселинов Димитров  
Софийски университет „Св. Климент Охридски“

на дисертационен труд за присъждане  
на образователната и научна степен ‘доктор’

в област на висше образование 2. Хуманитарни науки

професионално направление 2.1. Филология

докторска програма „Германски езици (английски и немски език)“

научна специалност „Германски езици (английски)“

Автор: Ясмин Асан Юсуфи

Тема: “Multilingualism in Kosovo – Minority Languages at Home and School  
(Многоезичието в Косово – Малцинствените езици в дома и в училище)“

Научен ръководител: проф. д-р Дияна Янкова (Нов български университет)

Със заповед № 3 РК-179 от 27.04.2020 г. на Ректора на Нов български университет съм определен за член на научното жури за осигуряване на процедура за защита на дисертационен труд на тема “Multilingualism in Kosovo – Minority Languages at Home and School (Многоезичието в Косово – Малцинствените езици в дома и в училище)“ за придобиване на образователната и научна степен ‘доктор’ в област 2. Хуманитарни науки на висше образование, професионално направление 2.1. Филология, докторска програма „Германски езици (английски и немски език)“, научна специалност „Германски езици (английски)“.

Автор на дисертационния труд е Ясмин Асан Юсуфи – докторант на самостоятелна подготовка към Департамента за чужди езици и култури на Нов български университет – София с научен ръководител проф. д-р Дияна Янкова (Нов български университет).

Представен е комплект материали на електронен носител, съдържащ дисертационен труд и автореферат. Докторантът Ясмин Асан Юсуфи е декларирал, че по темата на дисертацията има 2 самостоятелни публикации и 1 в съавторство, без обаче да посочи обема страници и броя точки за всяка публикация в съответствие с минималните национални изисквания.

Ясмин Асан Юсуфи е бакалавър (2004–2008) по английски език и литература от Университета в Прищина (Косово) и магистър по английски език (2011–2013) от Държавния университет в Тетово (Северна Македония). Докторант е в Нов български

университет от 2017 г. в Департамента за чужди езици и култури на същия университет с научен ръководител проф. д-р Дияна Янкова.

Темата на изследването е актуална и дисертабилна, за което поздравявам научния ръководител проф. д-р Дияна Янкова за нейното умение да формулира значим за изследване проблем.

Същността и спецификата на косовския мултилингвизъм са разгледани и представени през призмата на идеята за малцинствените езици, ползвани в дома и в училище.

Избраната методика на изследване позволява постигане на поставената цел и получаване на адекватен отговор на задачите, решавани в дисертационния труд.

Дисертационният труд е в обем само от 148 с., които се разпределят по следния начин: 105 с. основен текст, в който е включено и заключението, и 38 с. приложения. Обемът не позволява пълноценно разглеждане на проблема за „Multilingualism in Kosovo – Minority Languages at Home and School (Многоезичието в Косово – Малцинствените езици в дома и в училище)“ и следва да се разшири.

Не открих в предоставената ми документация формулировка на приносните моменти на дисертационния труд, заявени от Ясмин Асан Юсуфи, поради което не мога да преценя дали правилно ги е определил. Необходимо е по време на публичната защита докторантът Ясмин Асан Юсуфи да декларира кои от направените от него изводи са плод на лично авторство и кои на неговия научен ръководител.

Авторефератът представя в съкратен вид разработката.

#### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ:**

Дисертационният труд показва, че докторантът Ясмин Асан Юсуфи притежава теоретични знания и професионални умения за разработване на изследване върху “Multilingualism in Kosovo – Minority Languages at Home and School (Многоезичието в Косово – Малцинствените езици в дома и в училище)“.

Независимо от критичните си бележки считам, че темата е дисертабилна, поради което давам своята положителна оценка за проведеното изследване, представено от дисертационен труд и автореферат, и предлагам на почитаемото научно жури да присъди образователната и научна степен ‘доктор’ на Ясмин Асан Юсуфи в: област на висше образование 2. Хуманитарни науки; професионално направление 2.1. Филология – „Германски езици (английски)“.

19.06. 2020 г.

Автор на становището:

(проф. дн Димитър Димитров)